



勇于担当 自我加压 为建设一流矿山而持续奋斗

——铜绿山矿矿长黄金刚在矿九届五次职代会暨 2012 年工作会上的报告(要点)



■ 矿长黄金刚在一线指挥生产

满怀豪情迎盛会，一心一意谋发展。2月27日，铜绿山矿隆重召开九届五次职工代表大会，全矿350余名职工代表齐聚一堂，共商大计。矿长黄金刚作题为《勇于担当，自我加压，为建设一流矿山而持续奋斗》的工作报告。黄金刚全面回顾了2011年工作，并对2012年矿山“五保五上”目标作了具体安排。报告指出的大力推行“大维修”、“大仓储”和“大福利”理念是新一年的亮点，十项重点工作和五件实事催人奋进，激励全矿干部职工为全年全年产品产量、经济技术指标和成本利润刚性目标而共同奋斗。

助设施，改善矿区交通条件。3.继续分批做好矿居民区楼房屋面修缮、外墙维护、消防通道疏通、供电排水设施整改，改善职工居住环境。4.加强职工文体活动设施、场所建设，为职工及家属提供业余文体活动场所。5.按照公司有关规定，继续组织好职工疗休养。

关键词：两个抓手

继续深化 5S 精益管理，以安全

和成本为抓手，按照公司国际化经营要求，深入开展以“提升执行力，对标国际化”为主题的管理提升活动。

加强安全环保管理。始终把安全工作摆在最重要位置，坚持“树理念、抓管理、重过程、严考核”的安全工作思路，牢固树立“一切事故皆可避免”和“保障安全是给职工最大的福利”的安全理念，强化领导责任和管理责任落实，落实全员安全绩效考核，着力抓好领导带班下井、班组安全管理、干部安全挂点、安全生产专项投入、“三违”查处、安全管理体系“六项管理”，抓好安全确认、要害部位安全、“六大系统”建设、职业卫生、工程队安全管理“五大重点”，确保矿长周期安全生产。同时，加大低碳循环经济、洁清生产等环保理念宣传力度，确保清洁生产达到二级水平。

深入推进 5S 管理。深入推进 5S 理念宣导，在“结合特点、发挥特长、突出特色、注重时效”上进行有益的探索和创新，实现三化（人要规范化、事要流程化、物要组织化）达标、精益改善达标和常态化达标，促进基础管理水平提升。

关键词：三件大事

深入挖潜补产，确保产品产量，促进生产经营再上新业绩。

完成产品产量任务是全面实现全年生产经营目标的基础。全矿广大干部职工要紧紧围绕产品产量这个中心任务，坚定保产信心不动

摇，强化生产组织，严格落实挖潜补产措施，奋力实现全年的产品生产任务。

加快矿山建设，增强发展后劲，促进矿山建设再上新步伐。在抓好日常生产经营的同时，千方百计兼顾好矿山重点工程建设，以增强矿山发展的强大后劲。今年，重点工作做好十项工作：

一是确保 XI 号矿体开拓工程施工达到进度、质量要求，要加强 -485 米中段开拓等重点工作进度的跟踪协调，争取 -605 以上开拓工程早日立项。二是尽快着手实施选矿扩能改造工程项目设计，确保 XI 号矿体开采工程投产后采、选及动力供应能力同步。三是做好尾矿库资源综合利用工程的采砂设计和露天尾矿堆的设计方案。四是抓紧实施新生产水源的施工设计，完成水泵站及供水管道系统的改造，确保生产用水正常。五是加快选矿工艺流程技术改造，提高原生矿铜、金、银回收率。六是尽快启动井下通风系统、充填系统的优化设计工作。七是抓紧实施小青河帷幕注浆工程，协助完成南坑东帮地质灾害治理项目。八是拆除二村澡堂和锅炉房，新建 120 吨汽车磅房。九是将铜草花园的物业管理职能移交地方物业公司，实行社会化管理。十是加强与地方电信部门合作，按照“统一规划、分步实施、逐步投入”的原则，逐步建立完善数字化信息平台。

在矿区规划建设上，将在完善青山路、门前广场等功能的同时，启动一批工程建设项目建设，基本形成坑

掘、选矿、露采为区域中心的生产封闭管理格局，并实施整个矿区的绿化规划，以逐年投入的方式，实现绿化一块、美化一块、巩固一块，力争“十二五”末，基本实现“布局合理、功能齐全、道路畅通、环境优美”的矿区规划建设目标。

强化管理创新，实现管理创效，促进管理水平再上新台阶。

一是深入推进全面预算管理。强化预算控制，把成本控制作为落实预算管理的着力点。大力倡导成本自主管理意识，大力倡导修旧利废、节支降耗活动，强化班组预算管理，完善班组预算的激励考评方法。强化财务信息反馈，发挥财务管理在预算管理中的核心作用。二是严格绩效管理。按照“共性指标责任制共担、责任指标具体分担、重质重量权重考核、奖励罚懒兼顾公平”的原则，进一步细化、量化调整组织绩效考核指标。在确保生产经营任务的前提下，通过增产创效、节支创效等多种途径，确保职工收入与企业效益同步增长。三是加强技术创新。加大科技投入，更换先进的设计操作软件，建立井下生产的立体电子模型。加强现场技术指导，更好地为生产提供技术服务。加强地、采、测等各类技术资料的收集、整理、使用和归档管理。四是加强设备能源管理。以全员设备保全体系(TPM)试点为契机，完善设备管理的机构、职责、标准，全面推动设备管理上水平。五是加强质检计量管理。强化“下道工序是上道工序的客户”的理念，严格按照质量管理

PDCA 循环要求，加强生产工序质量执行力度，持续改进供矿质量、供水供电质量以及选矿质量等关键质量环节，进一步提高生产效率和矿产品质量。六是加强人力资源管理。通过大力开展技能培训、技术比武、岗位练兵等活动，着力提升维修工种特别是通用工种的技能水平。根据公司新的定员定编要求，切实调整矿结构性缺员问题。加强劳动纪律管理，推进电子考勤系统建设。深入倡导“按绩取酬”的绩效观，完善和改进全员绩效考评体系，鼓励多劳多得。

关键词：三大格局

继续大刀阔斧的深化内部调整，优化组织架构，以适应公司的发展，建立与市场经济相适应的经营管理体制，提高企业的运营效率，提高经济效益。根据“归口管理、整合资源、提高效率”的原则，大力推行“大维修”、“大仓储”和“大福利”。要推广选矿试点经验，在全矿推行“大维修”制，以集中维修资源，降低用工成本，提高工作效率；实行物资仓储的统一管理，降低物资仓储管理成本和库存积压，提高备品备件、劳保用品供货质量，保障生产物资供应；成立矿后勤管理服务中心，归并职能，形成多功能的后勤服务保障体系，妥善解决职工通勤、液化气供应等职工关心的问题，同时积极探索部分后勤服务职能社会化，初步构建“大福利”格局。

落实两会在行动



■ 矿班子迎接代表入场



■ 大会现场



■ 给先进单位颁奖



■ 表彰 2011 年度矿标兵个人

坑采车间在“两会”后迅速行动起来，落实好全年矿山铜生产任务。该车间技术部门加强对生产单位技术指导和矿石贫化损失管理，组织技术骨干全力加快井下负 365 米中段以上边端部找矿进度，科学规划井下基建采场布局和重点采场采矿工作，目前已启动井下 425 米中段 8445 采场的基建工作。同时，认真做好生产设备日常管理，千方百计提高生产效率。

(高元兵)

极应对各种困难和挑战。

(苏莉莉)

三友公司采取多项措施部署全年工作。该公司在确保安全的前提下，积极寻找新矿源，加快现有采场采供充循环，抓好 I 号矿体、零星矿体、5316 等采场的矿源衔接。在选矿生产上，以提高破矿量和细碎粒度合格率为重点，严格做好原矿配矿工作，牢牢把握好“原矿进料关”和“入磨粒度关”。二月份共完成了采矿量 9578 吨，矿山铜 72 吨，铁精矿 2800 吨，较去年同期相比增长 3.6%。

(周志刚)

选矿车间从优化生产组织着手，着力提高生产经营运行质量和效率，狠抓重点工作和关键环

节，强化各项措施、指令的制定与落实。一、二月份生产矿山铜 1419 吨，综合回收率 89.75%，其中氧化矿 71.13%，原生矿 92.36%，综合品位 19.31%，铁精矿 25253 吨，铁精矿品位 64.75%，均超额完成公司、矿考核指标，创近年来最佳开局。

(向锦辉)

水电车间在确保“三通”、提升服务质量、提升管理水平上下功夫。供水电段加大供电设备、线路巡查力度，为安全供电打下了良好基础。供水段保证供水指令的落实，确保生产、生活供水供水和通讯正常。

(李细胜)

运销车间通过“抓安全生产的铁手腕、抓设备维护的铁指

利完成。该车间加强作业时的临时性检查，对违章行为从重处罚。集中技术骨干，制定设备的维护保养标准，推荐参加矿“达人机台”评选，激发职工爱岗敬业、比技术、比学习的热情。

(许宁超)

汽车队在内部管理上突出抓住三项工作。一是抓安全管理，用事故案例警醒职工安全意识，用分析讨论的方式增强职工安全保护技能。二是抓成本控制，要求司机对车辆做到勤检查、勤保养。三是抓服务质量，主动与用车单位保持沟通和联系，发送意见征集表，及时进行整改。

(刘智)

生活公司在绿化专项管理工作

该公司安排专人了解绿化空白区域，提高绿化监管工作力度，对新、改建工程的矿“青山”路，矿办门前广场配套绿化场地，做好移栽、新栽树木苗圃的养护，提高成活率，达到“规划一块、整治一块、绿化一块、巩固一块”的效果。

(梅晓艳)

劳动公司修订完善《工作目

回眸 2011：硕果累累

一年来，在公司的大力支持和正确领导下，全矿上下坚持科学发展观，紧紧围绕矿“五保四新”目标，克难攻坚，团结拼搏，奋力超越，经营业绩实现新突破，圆满完成公司下达的生产经营承包任务和下半年增产任务；企业管理步入新台阶，实现“一杜绝、二提升、三控制、五为零”安全目标，矿山安全标准化创建工作达到二级标准，全矿顺利转入清扫阶段，选矿车间成为公司首家通过清扫验收的标杆单位，初步建立了全员覆盖的绩效考核体系，全面预算管理逐步深入，人力资源管理及内部改革取得实效，设备能源、质检计量、节能环保工作更加规范；矿山建设迈出新步伐，各类建设工程相继启动；和谐发展达到新水平，有力促进了矿山“两个文明”建设的协调发展，为公司实现“五上”目标做出了新的贡献。

展望 2012：再创佳绩

指导思想：认真贯彻落实公司、矿两级职代会、工作会议精神，坚定不移走“资源立矿、科技兴矿、管理强矿、和谐安矿”之路，紧紧围绕“保产量、保安全、保成本、保效益、保稳定”和“十二五”规划目标，以 5S 精益管理为指导，强化安全和成本“两个抓手”，勇于担当，自我加压，统筹兼顾，着力抓好生产经营、矿山建设、管理创新“三件大事”，力争生产经营再上新业绩、管理水平再上新台阶、改革发展再上新举措、矿山建设再上新步伐、和谐发展再上新局面，为建设一流矿山而持续奋斗！

工作报告：矿山铜 9800 吨，矿山铜含金 562 公斤，矿山铜含银 3724 公斤，铁精矿 229 万吨，井下供矿品位 ≥0.99%，选铜回收率 ≥92.2%，露天供矿品位 ≥0.8%，综合铜精矿品位 ≥19%，铁精矿品位 ≥63.5%。总成本 39432.5 万元，内部利润率 10074 万元。安全目标为一杜绝、二控制、三推进、五为零。各项专业管理达到公司专业线考核标准要求。

民生实事：在抓好生产经营的同时，以提高生活质量、建设美好家园为己任，为职工办好 5 件实事：1、分期分批组织职工体检，预防职业病危害，保障职工身体健康。2、修复矿区主干道破损路面，完善道路辅

极应对各种困难和挑战。

(苏莉莉)

三友公司采取多项措施部署全年工作。该公司在确保安全的前提下，积极寻找新矿源，加快现有采场采供充循环，抓好 I 号矿体、零星矿体、5316 等采场的矿源衔接。在选矿生产上，以提高破矿量和细碎粒度合格率为重点，严格做好原矿配矿工作，牢牢把握好“原矿进料关”和“入磨粒度关”。二月份共完成了采矿量 9578 吨，矿山铜 72 吨，铁精矿 2800 吨，较去年同期相比增长 3.6%。

(周志刚)

选矿车间从优化生产组织着手，着力提高生产经营运行质量和效率，狠抓重点工作和关键环

节，强化各项措施、指令的制定与落实。一、二月份生产矿山铜 1419 吨，综合回收率 89.75%，其中氧化矿 71.13%，原生矿 92.36%，综合品位 19.31%，铁精矿 25253 吨，铁精矿品位 64.75%，均超额完成公司、矿考核指标，创近年来最佳开局。

(向锦辉)

水电车间在确保“三通”、提升服务质量、提升管理水平上下功夫。供水电段加大供电设备、线路巡查力度，为安全供电打下了良好基础。供水段保证供水指令的落实，确保生产、生活供水供水和通讯正常。

(李细胜)

运销车间通过“抓安全生产的铁手腕、抓设备维护的铁指

利完成。该车间加强作业时的临时性检查，对违章行为从重处罚。集中技术骨干，制定设备的维护保养标准，推荐参加矿“达人机台”评选，激发职工爱岗敬业、比技术、比学习的热情。

(许宁超)

汽车队在内部管理上突出抓住三项工作。一是抓安全管理，用事故案例警醒职工安全意识，用分析讨论的方式增强职工安全保护技能。二是抓成本控制，要求司机对车辆做到勤检查、勤保养。三是抓服务质量，主动与用车单位保持沟通和联系，发送意见征集表，及时进行整改。

(刘智)

生活公司在绿化专项管理工作

该公司安排专人了解绿化空白区域，提高绿化监管工作力度，对新、改建工程的矿“青山”路，矿办门前广场配套绿化场地，做好移栽、新栽树木苗圃的养护，提高成活率，达到“规划一块、整治一块、绿化一块、巩固一块”的效果。

(梅晓艳)

劳动公司修订完善《工作目